## 今后湖南户外运动能去哪?产业规模会怎样?这两个规划告诉你

# 潇湘步道"6年后建成,可绕湖南一圈



1月23日,三湘都市 报记者从湖南省体育局 获悉,按照《湖南省户外 运动产业发展规划 (2023-2025年)》和《潇 湘步道总体规划 (2023-2030年)》,湖南

户外运动产业到2025年总规模超过1000亿 元,户外运动产业从业人数达16万人;为解决 群众"健身去哪儿"的问题,到2030年将完成 潇湘步道主线建设和各市州区域步道网络建 设,其中潇湘步道主线途经11个市州、38个县 市区,让你走路也能"绕湖南一圈"。

#### 到2025年,户外运动产业超1000亿元

为推动我省户外运动产业高质量发展, 更好地满足人民群众多样化的户外运动需 求,由省体育局、省发展和改革委员会、省工 业和信息化厅、省自然资源厅、省住房和城乡 建设厅、省文化和旅游厅、省林业局等七个部 门联合印发了《湖南省户外运动产业发展规 划(2023-2025年)》。

省体育局副局长龚旭红解读该《规划》时 提及,到2025年,户外运动产业高质量发展取 得显著成效,基本形成供给与需求有效对接、 基础设施逐步完善、产业与生态协调发展、结 构进一步优化、产品与服务品牌彰显、业态与 模式持续创新、市场主体逐步壮大、救援体系 逐步健全、人才供给充足、统计体系与行业标 准逐步健全的发展格局。户外运动产业总规 模超过1000亿元;户外运动产业从业人数达 16万人;完成环湘步道主线建设;建设自驾车 旅居车露营地、帐篷露营地等各类户外运动 营地500个;培育一批国际国内知名、区域特 色明显的户外赛事品牌; 国家体育旅游示范 基地达1-2个;国家体育旅游精品线路达1-2条;创建省级体育产业(户外运动)示范基地 3个、示范单位5个、示范项目5个、体育旅游示 范基地15个;户外运动管理人才达4000名, 具备专业户外运动技能和服务水平的户外运 动从业者达4万名,熟练掌握户外运动技能的 深度参与者达40万名。

#### 潇湘步道途经11个市州、38个县市区

"潇湘步道"是由多家省直单位共同主 导,市、县相关行政部门配合建设的全民健身 项目;是一条将省内地形地貌与人文历史相 结合,展现湖湘文化内涵、红色文化底蕴、少 数民族人文风情、自然景观风光的特色步道: 是充分整合全省域范围内既有山路古道、景 区游步道、绿道、健走步道、林道、防火道、户 外穿越线路及部分县乡村共同道路等资源的 基础上,构建的省域环线和区域环线、环状步 道和线状步道相结合的步道系统。

截至2022年,怀化市、张家界市、永州市、 常德市、郴州市分别建设了省级示范性潇湘 步道5条,岳阳市、益阳市等地采取挂牌引导 与综合利用方式,共配置了32条潇湘步道。

据悉,本次规划建设目标是到2030年,完 成潇湘步道主线建设和各市州区域步道网络 建设,其中潇湘步道主线途经11个市州、38个 具市区。规划要求在充分保障步道使用安全 的前提下,配置统一的标识系统,分类选建登 山步道、健走步道和骑行步道。其中潇湘步道 主线按照登山步道的配置指南要求进行建 设,各市(州)、县(市、区)区域内的步道建设, 结合不同类型步道配置要求进行建设。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹





1月23日,雪 后初晴的长沙,处 处景美如画。

顾荣 摄

### 积雪何时完全融化,近期还会下雪吗?

三湘都市报1月23日讯 1月23日,记者从长沙市 气象台了解到,23日晚到24日,多云转阴,积雪、冰冻

经历了一天漫天飞雪后,今天天气放晴,雪后转晴 的风景可谓格外美丽,皑皑白雪与阳光交相辉映,很多 市民都来到户外拍照、打卡雪景。要提醒大家的是,早 晚的气温非常低,23日白天最低气温为-5℃,加之雪

还在慢慢融化,一些地方仍有路面结冰,道路湿滑,外 出要注意交通安全,同时,建议尽量在空地上活动,注 意防范大块积雪的掉落。

长沙市气象台称,23日,偏北气流控制,晴天或多 云,积雪、冰冻维持:24~25日,高空槽东移影响,有雨夹 雪或小雪;26~30日,持续阴雨天气,不会形成降雪。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远

## "杜鹃花"已成型,和你相约未来长沙西站

高架站房中区钢结构屋盖提升顺利完成





三湘都市报1月23日讯 1月 23日,记者来到长沙西站项目的围 挡后面,看到钢结构屋盖上都覆上 了层层白雪。记者了解到,日前该 项目长沙西站高架站房中区钢结 构屋盖提升顺利完成,标志着长沙 西站正式进入金属屋面施工阶段。

"此次提升的屋盖钢桁架超3000吨,投影面积超 22000平方米,屋盖下部支承钢柱呈十字形双向正交 布置,跨度最大为72米,钢结构屋盖采用楼面拼装、累 积提升的方式讲行安装,最大提升高度近33米,施工难 度极大。"中铁建工集团长沙西站项目生产经理邓若峯 向记者介绍。"目前整个项目正在进行钢结构提升后的 嵌补杆件安装工作,室内机电安装等工作。"

记者了解到,长沙西站项目分为长益常高铁场和 长株潭城际场,本次钢结构屋盖提升完成标志着长益 常高铁场站房混凝土结构及钢结构全部完成, 今年将

开展长株潭城际场的基础结构施工。

据了解,长沙西站站房以"三湘四水,杜鹃花开"为 设计理念,利用空间使用的差异性高度,将整体建筑造 型塑造成一朵朵错落有致的"杜鹃花",是国内首个以 "十字型"平面作为站厅布局的高铁站。

记者来到项目的站台层,看到天花板已经有两种 式样各异的吊顶样板。"目前站台层轨行区的防水和保 护层都已经施工完毕,现在正在进行装修样板的施工' "由于长沙西站采用的是杜鹃花开的造型,所以吊顶样 板也采用了杜鹃花瓣的形式设计出了两种样板形式, 一种是裸顶天花板'吊'着几朵杜鹃花,另一种是铝方 通做吊顶的平版再将花瓣嵌入进去, 目前还在等待最 终封样,两种吊顶形式二选一。"

随后来到候车大厅入口处,记者看到地面有一处 结冰的池子。"这是花池,未来要在这里种植杜鹃花、乔 木植物等等,这样的花池在候车大厅有4处,总共8800 平方米,未来这里是广迎四方宾客的会客厅人口。"

记者抬头,看到巨大的钢结构杜鹃花花瓣已然成 型。"长沙西站总共有四组杜鹃花,目前已经完成将近两 组花,每一组又有4个花瓣,并且相邻的花瓣成组成串。"

■文/视频 全媒体见习记者 王翊玮 视频 朱帅铭 通讯员 余桃 赵迪



消防行动

#### 郴州高新:多种形式开展重点企业消防宣传教育

为筑牢企业消防安全责任意识, 提高企业消防安 全管理能力和防灭火的能力,及时拧紧辖区企业消防 "安全阀"。郴州高新技术产业开发区消防救援大队紧 盯重点,结合实际,多种形式开展重点企业消防宣传教 育培训活动,积极培育一批企业消防安全"官传员"

长期以来, 郴州高新技术产业开发区消防救援大 队高度重视,积极对接园区管委会,在辖区各消防安全 重点单位培养一名消防安全"宣传员",以企业协会为 依托,建立企业消防宣教团,将消防知识纳入企业培训 工作计划。期间,郴州高新区召开企业消防宣传员培训 会,大队消防官传员重点围绕在企业多处设立消防安 全宣传标语、电子显示屏高频次播放消防安全提示、企 业消防宣传员应教会企业员工逃生自救技能等实际措 施进行培训, 使各企业消防宣传员都能在企业内部发 挥宣传效应,扩大宣传培训覆盖面,提升全员消防安全 素质,确保一旦发生火灾事故,企业员工能处置初期火 灾事故,预防和遏制险情蔓延。